
Οι χρυσοί συνδυασµοί για AEI - TEI 

Aρχές Mαΐου οι αιτήσεις - δηλώσεις για το 6ο µάθηµα · Πώς θα επιτευχθεί η ανώτατη δυνατή 
συγκέντρωση µορίων  

 
Νέες αιτήσεις - δηλώσεις στα σχολεία για την επιλογή του 6ου µαθήµατος στο οποίο θα εξεταστούν 
στις Πανελλήνιες Εξετάσεις καθώς και του µαθήµατος Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας θα κληθούν να 
καταθέσουν το επόµενο διάστηµα 80.000 υποψήφιοι. «TA NEA» παρουσιάζουν σήµερα όλες τις 
αλλαγές στα θέµατα που αφορούν τη διεξαγωγή των εξετάσεων στα µαθήµατα που εξετάζονται σε 
εθνικό επίπεδο, καθώς και τη βαθµολόγησή τους.  

   
  
Έχει ήδη χτυπήσει το καµπανάκι της αντίστροφης µέτρησης, καθώς οι χιλιάδες τελειόφοιτοι και 
απόφοιτοι της Γ' τάξης των Ενιαίων Λυκείων (συνολικά περίπου 95.000) µπαίνουν πρώτοι στην 
τελική ευθεία για τις εξετάσεις πρόσβασης στην Τριτοβάθµια Εκπαίδευση (ακολουθούν οι 35.000 
υποψήφιοι των TEE).  

Οι µαθητές και οι απόφοιτοι εξετάζονται σε εθνικό επίπεδο στα τέσσερα µαθήµατα Κατεύθυνσης και 
σε δύο Γενικής Παιδείας, από τα οποία το ένα είναι υποχρεωτικά η Νεοελληνική Γλώσσα και το 
άλλο καλούνται να το επιλέξουν τις επόµενες µέρες ανάµεσα στα µαθήµατα Νεώτερη Ελληνική 
Ιστορία, Μαθηµατικά και Στοιχεία Στατιστικής, Βιολογία και Φυσική.  

Σύµφωνα µε τις νέες ρυθµίσεις, οι υποψήφιοι δεν έχουν δικαίωµα να επιλέξουν Επιστηµονικό Πεδίο 
αν δεν έχουν εξεταστεί σε εθνικό επίπεδο και στα δύο µαθήµατα αυξηµένης βαρύτητας του 
συγκεκριµένου Πεδίου. Παράλληλα, θα πρέπει να γνωρίζουν ότι αν προτίθενται να επιλέξουν το 5ο 
Επιστηµονικό Πεδίο, το δεύτερο µάθηµα Γενικής Παιδείας στο οποίο εξετάζονται υποχρεωτικά σε 
εθνικό επίπεδο είναι τα Μαθηµατικά και Στοιχεία Στατιστικής και βέβαια εξετάζονται, επιπλέον, σε 
εθνικό επίπεδο και στο µάθηµα επιλογής Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας.  

«Κλειδί»  

Τα µαθήµατα των Ηµερησίων και Εσπερινών Ενιαίων Λυκείων θα λήξουν στις 16 Μαΐου 2006. Πριν 
από τις 5 Μαΐου οι µαθητές της Γ' τάξης του Ενιαίου Λυκείου (τελειόφοιτοι) θα δηλώσουν το 
δεύτερο µάθηµα Γενικής Παιδείας που θα εξεταστούν σε εθνικό επίπεδο µε αίτηση που θα 
υποβάλουν στο σχολείο τους.  

Παράλληλα πριν από τις 5 Μαΐου οι µαθητές που παρακολούθησαν κατά τη διάρκεια του σχολικού 
έτους το µάθηµα επιλογής Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας προκειµένου να το εξετασθούν σε εθνικό ή 
σε ενδοσχολικό επίπεδο υποβάλουν επίσης σχετική αίτηση - δήλωση στο σχολείο τους.  

Οι παραπάνω αιτήσεις των τελειόφοιτων είναι δεσµευτικές και σηµαντικές αφού το δεύτερο µάθηµα 
Γενικής Παιδείας, όπως και παραπάνω αναφέραµε, αντικαθιστά µάθηµα αυξηµένης βαρύτητας 
συγκεκριµένου Πεδίου, το δε µάθηµα επιλογής Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας είναι το πρώτο µάθηµα 
αυξηµένης βαρύτητας του 5ου Επιστηµονικού Πεδίου.  

Σε εγκύκλιο που προωθείται από το ΥΠΕΠΘ γίνεται σαφές ότι οι µαθητές θα πρέπει να είναι πολύ 
προσεκτικοί κατά την επιλογή του δεύτερου µαθήµατος Γενικής Παιδείας, γιατί αυτό µαζί µε το 
µάθηµα Γενικής Παιδείας Νεοελληνική Γλώσσα αντικαθιστούν τα µαθήµατα αυξηµένης βαρύτητας 
συγκεκριµένου Επιστηµονικού Πεδίου.  

 
Τα µόρια ανάλογα µε τις επιλογές του υποψηφίου  
Ο ΣΥΝ∆ΥΑΣΜΟΣ του έκτου µαθήµατος και των µαθηµάτων αυξηµένης βαρύτητας οδηγεί στα 
Επιστηµονικά Πεδία που επιθυµεί ο υποψήφιος να δηλώσει. Ακολουθεί η ανάλυση του καλύτερου 



δυνατού συνδυασµού ανάλογα µε την Κατεύθυνση.  

1. ΘΕΤΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ  

Οι υποψήφιοι της Θετικής Κατεύθυνσης αν ενδιαφέρονται για το 2ο ή το 3ο ή το 4ο Επιστηµονικό 
Πεδίο έχουν µαθήµατα αυξηµένης βαρύτητας τη Βιολογία (1,3) και τη Χηµεία Κατεύθυνσης (0,7) 
και µπορούν να επιλέξουν όποιο από τα µαθήµατα Γενικής Παιδείας θέλουν. Για το 5ο Επιστηµονικό 
Πεδίο έχουν µαθήµατα αυξηµένης βαρύτητας τα Μαθηµατικά Γενικής Παιδείας και το µάθηµα 
Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας (1,3) (0,7) τα οποία είναι υποχρεωµένοι να δηλώσουν ως έκτο και 
έβδοµο µάθηµα αντίστοιχα.  

Αν ενδιαφέρονται να συνδυάσουν κάποιο από τα παραπάνω Πεδία µε το 1ο Επιστηµονικό Πεδίο 
είναι υποχρεωµένοι να δηλώσουν ως έκτο µάθηµα την Ιστορία Γενικής Παιδείας. Στην τελευταία 
αυτή περίπτωση τα µαθήµατα αυξηµένης βαρύτητας είναι η Νεοελληνική Γλώσσα Γενικής Παιδείας 
(0,9) και η Νεοελληνική Ιστορία Γενικής Παιδείας (0,4) τα οποία έχουν µειωµένους συντελεστές και 
ως εκ τούτου η µέγιστη βαθµολογία που µπορεί να συγκεντρώσει ο υποψήφιος είναι τα 18.600 µόρια. 

2. ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ  

Οι υποψήφιοι της Θεωρητικής Κατεύθυνσης αν ενδιαφέρονται µόνο για το 1ο Επιστηµονικό Πεδίο 
έχουν µαθήµατα αυξηµένης βαρύτητας τα Αρχαία Ελληνικά (1,3) και την Ιστορία Κατεύθυνσης (0,7) 
και µπορούν να επιλέξουν ως έκτο µάθηµα όποιο από τα τέσσερα µαθήµατα Γενικής Παιδείας 
θέλουν. Αν ενδιαφέρονται να συνδυάσουν το 1ο και το 2ο ή το 1ο και το 4ο Επιστηµονικό Πεδίο τότε 
πρέπει να επιλέξουν ως έκτο µάθηµα τα Μαθηµατικά Γενικής Παιδείας. Αν ενδιαφέρονται να 
συνδυάσουν το 1ο και το 3ο Επιστηµονικό Πεδίο τότε πρέπει να επιλέξουν ως έκτο µάθηµα τη 
Βιολογία Γενικής Παιδείας. H διεκδίκηση, όµως, Τµηµάτων των παραπάνω Επιστηµονικών Πεδίων 
τούς αλλάζει τα µαθήµατα αυξηµένης βαρύτητας αλλά το κυριότερο είναι ότι τους αλλάζει και τους 
συντελεστές. ∆ηλαδή οι συντελεστές τους µειώνονται σε 0,9 και 0,4 αντιστοίχως και το άριστα από 
20.000 γίνεται 18.600 µόρια.  

Αν επιλέξουν Τµήµατα του 5ου Επιστηµονικού Πεδίου έχουν µαθήµατα αυξηµένης βαρύτητας (για 
το Πεδίο αυτό) το µάθηµα Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας και τα Μαθηµατικά Γενικής Παιδείας των 
οποίων οι συντελεστές είναι αντιστοίχως 1,3 και 0,7 δηλαδή δεν υφίστανται µείωση.  

3. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ  

Οι υποψήφιοι της Τεχνολογικής Κατεύθυνσης αν ενδιαφέρονται για το 2ο και το 4ο Επιστηµονικό 
Πεδίο ή για ένα από αυτά τότε έχουν µαθήµατα αυξηµένης βαρύτητας τα Μαθηµατικά (1,3) και τη 
Φυσική Κατεύθυνσης (0,7) και µπορούν να επιλέξουν ως έκτο µάθηµα όποιο από τα µαθήµατα 
Γενικής Παιδείας επιθυµούν. H διεκδίκηση Τµηµάτων του 1ου Επιστηµονικού Πεδίου ή του 3ου 
Επιστηµονικού Πεδίου αλλάζει το έκτο µάθηµα το οποίο γίνεται υποχρεωτικά Ιστορία Γενικής 
Παιδείας στην πρώτη περίπτωση και Βιολογία στη δεύτερη και µειώνει και τους συντελεστές. Όπως 
γίνεται κατανοητό και στις δύο τελευταίες περιπτώσεις η µέγιστη βαθµολογία που µπορούν να 
συγκεντρώσουν οι υποψήφιοι της Τεχνολογικής Κατεύθυνσης είναι τα 18.600 µόρια. Για το 5ο 
Επιστηµονικό Πεδίο έχουν µαθήµατα αυξηµένης βαρύτητας τα Μαθηµατικά Γενικής Παιδείας (0,7) 
και το µάθηµα Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας (1,3) τα οποία είναι υποχρεωµένοι να επιλέξουν ως έκτο 
και έβδοµο µάθηµα αντίστοιχα.  

Επισηµαίνεται ότι αν υποψήφιος δεν πάρει µέρος στην εξέταση µαθήµατος Κατεύθυνσης, Γενικής 
Παιδείας ή Επιλογής στο οποίο επέλεξε να εξετασθεί σε εθνικό επίπεδο τότε θεωρείται ότι 
εξετάσθηκε στο συγκεκριµένο µάθηµα και πήρε γραπτό βαθµό µηδέν (0). ∆ιευκρινίζεται επίσης ότι 
εφόσον ο εξεταζόµενος έχει δηλώσει ότι στο µάθηµα Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας θα εξεταστεί σε 
εθνικό επίπεδο, ο βαθµός του προσµετράται για την πρόσβαση στην Τριτοβάθµια Εκπαίδευση, 
ανεξαρτήτως των Επιστηµονικών Πεδίων που θα επιλέξει. Αντίθετα, δεν λαµβάνεται υπόψη αν δεν 
δήλωσε εξέταση σε εθνικό επίπεδο. Στην περίπτωση αυτή δεν έχει δικαίωµα να δηλώσει Σχολές του 
5ου Επιστηµονικού Πεδίου. Σε περίπτωση που - αν και δήλωσε - δεν προσέλθει στην εξέταση του 
µαθήµατος Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας τότε βαθµολογείται µε τον κατώτερο βαθµό, «κακώς», 



µηδέν (0).  

 
 

Πηγή: ΤΑ 
ΝΕΑ

  
©1999-2006, Έδρα Εκπαίδευσης, Ι.Π.Ε.Τ. 
∆ηµοσιεύθηκε την: 10.04.2006 19:35:01 

 


